

Как следует из документации заказа, размещенного в начале августа на сайте госзакупок, в Кремле хотят оценить перспективы усиления позиций российского капитала в экономиках стран Закавказья, включая Грузию, и готовы платить за это знание до 450 000 руб.

За те же суммы хотят получить прогноз возможных изменений внешнеполитических курсов этих государств с практическими рекомендациями по стратегии продвижения интересов России в регионе, характеристику существующих в различных регионах Украины подходов к концепции федерализации страны. За 400 000 руб. планируют выяснить степень влияния финансово-экономических групп на политические процессы в Молдавии и за такие же деньги - оценить роль финансово-экономических групп в формировании политического процесса в Латвии.

Интерес к такой тематике связан с созданием Евразийского союза, говорит чиновник Кремля. Сотрудники администрации президента, как правило, занимаются мониторингом текущей ситуации и решением оперативных вопросов, поэтому не могут сами проводить такие исследования, которые требуют научной подготовки. Кроме того, администрация подчиняется на общих основаниях закону о госзакупках и крупные контракты обязана выставлять на конкурс, говорит собеседник «Ведомостей».

Намерение администрации, куда пришли новые люди (Татьяна Голикова, Юрий Воронин), заказать стратегию по экономическому присутствию в Закавказье объяснимо, считает президент Научного общества кавказоведов, ведущий научный сотрудник ИМЭМО РАН Александр Крылов, но не очень понятно, почему надо платить деньги внешним экспертам, если такого рода исследования можно заказать государственным институтам.

По мнению эксперта по СНГ, бывшего начальника кремлевского управления Модеста Колерова, неосторожно и недипломатично так открыто демонстрировать интересы в отношении сопредельных государств. Стоимость работ явно завышена, реальная цена такого исследования - 300 000 руб., оценивает Колеров, очевидно, в этот заказ заложена также административная рента.

Интерес России к Грузии, с которой прерваны дипломатические отношения, экспертов не смущает. Сложилось так, что значительная часть экономической инфраструктуры Грузии оказалась в руках российских компаний, многие из которых - государственные, указывает грузинский политолог Соко Цискаришвили, экономическое присутствие может улучшить отношения, но сейчас грузинские власти поглощены выборами в парламент.

Даже успешное развитие экономических отношений не гарантирует столь же успешного политического сотрудничества, отмечает Алексей Малашенко из Центра Карнеги, в Москве успешное сотрудничество понимают как проявление к ней сверхloyalности, а ее не стоит ждать даже от Армении.

Русские в Грузии

В Грузии работают АО «Банк ВТБ (Грузия)», Beeline, «Лукойл», «Интер РАО», которой

Соседи под лупой

Автор: Administrator
27.12.2012 17:16 -

принадлежат АО «Теласи» (более 75%), ООО «Мтквари энергетика» (100%), АО «Храми ГЭС-1» и АО «Храми ГЭС-2» (по 100%).

Анастасия КОРНЯ, Полина ХИМШИАШВИЛИ, Наталья КОСТЕНКО